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A ki kétségben van a felett.
a h iriapokban feldioaért számtalan gy ogyäZe 
rekhez viseltessék-e vagy közülük melv'lj 
iránt viseltessék bizalommal, annak tanács l* 
juk. hogy Gorischek Károly cs. kir. egyete° ' 
könyváruktól Béssben [I-tvántér, 6.] hozass.1 
meg magának a rBetegbarát“ czimg tg, 
verskét. mert abban a legkipróbáltabb szerek 
tárgyilagosan és kimerítően vannak ismer 
tetve, úgy hogy teljes nyugalommal bírálhat 
és a legjobbat választhatja magának. Ezért 
egy betegnek so kellene sajnálni a fárads-’ 
got egy magyar levelezőlap megírására « 
említett könyvkereskedéshez annyival inkább* 
mivel a könyvecske ingyen és bérmentv ’ 
küldetik meg, úgy hegy az a megrendelőn,^ 
semmi egyéb költségébe nem kerül. [93 j

1881. Xni. évfolyam.

-en.

ok.

líoyko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű
! iőzMTtit magyar tiajnsz-We.

Ezen már 60 év óta országszer­
te kitűnőnek ismert készítmény, ki­
váló tulajdonainál fogva minden 
várt igényeknek megfelel, soha ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi és 
nem t Ti, sőt annak természetes 
í aganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Dehreczcuben: Geréby 
Ftilöp, I)r. Rothschuek V. E., Szv- 
pessy és Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thill, Schwarz Mór és 
Rótt Li pót és testvére 
uraknál.

(329.)

Kálmán
ÉSI INTÉZETE,
■CZA 335. és 329.

lek által mostanában közrebocsá- 
ry a n. é. közönség, mint üzletem 
)őll — most már én is indíttatva 
-s, illetőleg szerény figyelmeztetés

illetőleg czélját tekintve, tartózko- 
szükségtelenül ajánlgassam és csakis 
:k bátorságot annak hirdetésére, 
illeg üzletemet üsmerietni, tudván, 
talánosan ösmerctes, csupán arra ki- 
:ses figyelmét íölhivni, hogy úgy a 
ze, mint a berendezést figyelembe 
en van, mikép a mindenkinél beke­
ni or u kötelességek teljesítése alkál­
láshoz szükséges czikkeket abban 
osabban, mint a többi hasonnemü 
ek kívánsága szerint, a lehető leg- 
ütosabban s legdíszesebben kiszol- 
iidom.
ni a többi tem. inlézetekut, midőn 

u án keletkezett tem. intézeteknek 
úgy a beszerzési forrásokat, mint a 
ve, alig hihető, bogy egyik, vagy 

í volna a megkívántaié czikkekuek 
isára, mert azt, bogy bármelyik in- 
t volna, hogy azt tulajdonosa, csű­
ri ráfizetés tudatával folytassa, még

é. közönségnek intézetem iráni idáig 
Limát megköszönném, bátor vagyok 
lulaudó szomorú kötelességek teljese 
jelre felajánlani.

[tel Kardos Kálmán»
ármely szakában, mint eddig, úgy ezentúl is a
teljesítetnek.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fót évre 5 „ Egyes szám— ,. 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VBGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bénnentve küldendők.
Előfizethetni helyben:, 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva 

talok utján.

‘ecsey-hlz.

Debreczen, február 8.
(S.) A nemzeti kaszinó tagjai 

évenkint egyszer kivételesen össze­
jönnek, s a nap emlékére ünnepies 
színben jelennek meg. S föl támad 
az emlékezet; a képzelet minden­
ható ereje előidézi a közelmúlt idők 
dicsőséges nagy alakját, azt a láng- 
sugárt, mely világított a sötétben, 
azt a meteort, mely letüntével is az 
eszméknek sziporkázó világát hagytá 
hátra. — A „Széchényi-serleg“ hab­
zó itallal telik meg, s az emlékeze­
tes szavak ezernyi ezer elmondás 
után ismét biztatják Magyarorszá­
got, mely nem volt, hanem „lesz.“

Az idén Jókai Mórnak jutott 
a szerep : beszédet tartani.

Beszéde igen szép volt. Dicsőí­
tette a megdicsőültet, üdvözítőnek 
állitá eszméit, követendőnek hagyo­
mányait. Ez eddig igen szép s igen 
jó, s szó nem férhet hozzá. De hogy 
Jókai a jelenben már beteljesedett­
nek állítja Széchényi jóslatát, — 
ezen állításon nagyon megérzik a 
Szent - István - rend kiskerésztjének, 
meg a „szabadelvű“ politikának 
szaga.

A regényíró tultéve magát a 
földieken, abba a régióba emelke­
dik, hol csak úgy könnyedén elle­
het mondani : „az a Magyarország, 
melyről Széchényi állitá, hogy lesz: 
megvan“, — abba a régióba, 
hol a képzelet ragyogó világa te­
remti a láthatárt.

Jókai is, főuraink is tökélete­
sen megvoltak elégedve a beszéd­
del, s azzal a nagy enuncziáczió- 
val, hogy minekutána a királyi vár­
lak ott áll (üresen) Budán, meg 
hogy a tót gyerek is úgy tud ma­
gyarul, mint az osztrák császár, — 
most már teljesen megmentettnek, 
és a Széchenyi eszméje szerinti vi­
rágzónak látják az országot . . .

Pedig Széchenyi eszméi nem 
az ilyen mulékony képzelet kivált­
ságára szolgálnak alapul, hanem 
cselekvésre Útmutatóul.

Hol van az a cselekvési haj­
lam ? A Széchenyi-lakoma ékes dik- 
czióiban nem lelhetjük fel, mert a 
szavakat elfujja a szél ; főurainkban 
sem tapasztaljuk, Széchenyi eszméi­
nek követéséhez nagyon kevés csak 
a kaszinói tagság ; a lakomák po­
hárköszöntői, — ha szinte udvari 
töltők tartják is, — nem visznek 
a nevezetes szavak valósulása felé.

A Széchenyi-lakoma megvolt 
tavaly, meg volt az idén, meglesz 
jövőre, dikeziók is voltak és lesz­
nek, — de ezek sohasem emelik 
Magyarországot arra a magaslatra, 
hol dicső múltját a jelen világa, 
mint „nem voltat“ tüntesse fel.

Nagy erő rejlik a nemzeti ka­
szinóban ; szellemi és anyagi fölény 
van vele. Az első egyengethetné 
útját Széchenyi nagy terveinek, a 
második segélyt nyújthatna kivite­
léhez.

De hol ?
A tett mezején és nemcsak be­

27. szám. Kedd, február 8.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS mSAZDÍSZLTI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij
Otha-ábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
tzbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t ér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N í r- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

^ . ,e~, _ vissza. 4

széd és pohárköszöntés közben. Tár­
sadalmi utón, hol a nagy Széchenyi 
példáját követve, tenni, hatni lehet, 
a mikor a gyarapodás el nem marad.

Mig a mai kormánypolitika 
mellett nyújt segédkezet Jókai, ad­
dig azok a szép paloták, azok a 
nagy gyárak egymásután jutnak 
idegen kézre, s a mint a millenni­
um vége közeledik, úgy tűnik a 
remény Széchenyi nagy tervének 
valósulásától.

Számbavesznek minket Európá­
ban, az igaz. Megbízzák Ausztriát 
occupátióval, s végrehajtja Magyar- 
ország, fizetjük a „közös“ adóssá­
got. Ez is számbavétel. De Magyar- 
országot, mint önálló factort senki- 
sem veszi számba a világon, azt 
csak Jókaiék hiszik.

Miért bántják a nagy ember 
emlékét illetlen szavakkal és illetlen 
emberek ? Miért hurczolják avatlan 
kezek zsibvásár! piaczra jóslatát, 
mely törekvésének czélját jelzé ? 
Miért akarják azt a mai kormány­
zási rendszer kaptafájára huzni, s 
mostani fő uraink törekvésének jel­
lemzésére felhasználni ?

Mindkettő nagyon távol áll 
attól; nem igazat mondani, pedig 
nem szép, még udvari költőknek sem.

lőj előliül a jövő választásra. Van ám már 
Szarvason is egy szervezett, erős függet­
lenségi párt s ehez a dologhoz a válasz­
tóknak is lesz nehány szavuk.

A főrendiház tegnap tárgyalta és 
elfogadta a közbiztossági szolgálat szer­
vezéséről, a csendörség és a cznkor-, ká­
vé- és sörfogyasztás megadóztatásáról szó­
ló törvényjavaslatokat. Jelentékenyebb vi­
ta csak az utóbbinál merült fel. Ellene 
szóltak Zichy Nándor gr., Schmidegg Já­
nos gr., és Herényi Ferencz; mellette 
Szapáry Gyula gr, pénzügyminszteren kí­
vül Kálnoky Déues gr. és Zichy Ferencz gr.

Gladstonenak szól. Londonban 
tüntetést rendeztek a kormánynak az ir 
kérdésben követett magatartása ellen. A 
gyűlésen igen sokan voltak jelen.

82 ezer emberre emelik a görög 
szárazföldi hadsereg létszámát. S a jó gö­
rögök ezt az ország gyarapodásának ve­
szik !

Haladunk ! Spanyolországnak az eu­
rópai hatalmak közt való erősebb térfog­
lalásáról ismételve volt szó. Talán e tö­
rekvés egyik jelekép vehetjük, hogy Spa­
nyolország berlini követsége nagykövet­
séggé fog emeltetni.

tóttá be a képviselőházhoz s legérdeke­
sebb része igy hangzik:

„A magyar görög-szertartásu katb. 
hívők összegének egyedüli és vállozhatlan 
óhajtását nemzeti nyelvünknek a nyilvá­
nos isteni tiszteletnél való szabad alkal­
mazása, vagyis liturgikus nyelvvé emelése 
képezvén, nyilvánvaló dolog, bogy ezen 
apostoli missio keresztülvitelére, melyhez 
1-tir a szertartásos könyveknek magyarra 
fordítása, 2-or a római szent-széknek a 
magyar nyelv oltári használhatójára vo­
natkozó kanonisatiója, s végül 3-or a ma­
gyar szertartásnak minden magyar görög 
katholikusok közötti egyöntetű és átalános 
elterjesztése kívántatik; az alárendelt ál­
lásban levő, ki nem elégítő egyházi rang­
fokozattal és partikuláris ténykedés! hatás­
körrel biró püspöki vikárius minden buz­
gó Ikodása elégtelen. Következéskép azon 
magasztos czél elérésére, hogy magyar 
népünk a nyilvános isteni tiszteletnél ez 
ideig használt, s nemzeti geniusával egy­
általán össze nem egyeztethető ó-szláv és 
román nyelvek terhétől megszabadittassék, 
s ősei nyelvének kizárólagos élvezetébe 
juthasson, csak egy mód létezik, t. i.: a 
jelenlegi hajdú dorogi püspöki külhelynök- 
ségnek önálló magyar jellegű püspökségre 
való emeltetése, melynek jurisdictiója alá 
a többször nevezett egyházmegyék összes 
magyar lelkészetei rendeltetnének, s mely­
nek feladatául tűzetnék ki a föntebbi bá­
rom követelmény lelkiismeretes és pontos 
végrehajtása “ A kérvény néhány nap 
múlva kerül szétosztásra a képviselőháziam

Az országgyűlési függetlenségi 
pártnak értekezletén az állandó pénzü­
gyi bizottságnak a rézváltópénz szaporí­
tásáról szóló jelentése vétetvén tárgyalás 
alá, a pénzügyi bizottság által is kifogá­
solt arány kérdésében felszólalás tétetik, 
miután ez által a fennálló alapon is ká­
rosodik a magyar állam. A párt részéről 
a felszólalásra Helfy Ignácz kéretett fel.

Már megint. Az osztrák-magyar- 
szerb kereskedelmi tárgyalások ismét meg­
akadtak „pár napra.“

Budapest belvárosa függetlenségi 
pártjának ideigl. szervező bizottsága teg­
napelőtt látogatott ülést tartott, melyen 
mindenekelőtt Nemes Zoltán jegyző refe­
rált a pártszervezés érdekében a múlt gyű­
lés óta történtekről. A bizottság azután a 
jan. 18 iki pártértekczleten nyert lelhatul- 
mazáskoz képest uj tagokkal egészíti ki 
magát, úgy hogy most az id. szervező bi­
zottság 48 tagból áll. A szervező bizott­
ság tisztikara később fog megválasztatni, 
a mai ülésen csupán a pénztárnoki tiszt 
töltetett be és pedig Hegedűs Károly ügy­
véddel. A választókhoz intézendő fölhívás 
tervezetének elkészítésével dr. Dell’Adami 
Rezső bízatott meg. E felhívás a pártta­
gokat az egy pár hét múlva tartandó nagy 
pártértekezletre fogja meghívni. A párthi- 
vek gyűjtése erősen folyik, eddig több 
mint 100 gyűjtő iv bocsáttatott ki.

Magyar gör. kath. püspökség. 
Tegnap délelőtt a Hajdu-Dorogon felállí­
tandó magyar jellegű görög szertartásu 
püspökség ügyében tiz tagból álló küldött­
ség tisztelgett a vallás- és közoktatási mi­
niszternél. A küldöttség vezetője Kovács 
János adta elő a kérelmet. A miniszter 
a küldötséget szívesen fogadta, megígérve, 
hogy az ügyet pártfogolni fogja.

Készül a török. A Vakít a The- 
sszáliában és Epiruszban öszpontositott 
hadierőt 100,000 emberre becsüli : azon­
kívül egy 40.000 emberből álló tartalék 
szervezésén dolgoznak, a melynek az egyik 
felét Janinába, a másodikat Trikálába 
fogják küldeni,

Az angol kormány újabban ismét 
két század konstablet rendelt Írországba 
küldeni és pedig nagyobb részben Dub- 
linba, hol jelentékeny zavargástól tartanak 
Davitt elfogatása és a legutóbbi prliamenti 
események következtében. A kisebb részt 
Cork grófságba irányozzák, Az alsóház 
tegnapi ülésében a nyugalom már teljes 
volt s a rendőri óvó intézkedések, melye­
ket a Westminstor-palotában tettek, feles­
legesnek bizonyultak.

A magyar biztosító társasá­
goknak Ausztriában felállítandó fiók-in­
tézetére nézve az osztrák kormány, mint 
hírlik, már elkészítette a magyar kormány­
hoz átiratát, mely szerint az intézetek egy­
szerű registrálás mellett állíthatnak fióko­
kat osztrák területen.

Móricz Pált nehány szarvasi sza­
badelvű szóvivő ismét felléptette képvise-

Egy hazafias kérvény.
A magyarországi magyar ajka görög 

katholikusok számra nézve 130,000-néI 
többen, jelenleg újra kérvényt nyújtottak 
be a képviselöházhoz, hogy engedtessék 
meg nekik valahára, mikép templomaik 
oltárain istenöket ne ruthen vagy román 
nyelven legyenek kénytelenek imádni, ha­
nem magyarul, anyanyelvtikön. A bazáaak 
e hü fiai közel félszázad óta emelik föl 
esdeklő szavukat, a könyörgésnek mindez 
ideig nem volt sikere.

A jelenleg újra meg újra ismétlődő 
mozgalom azt czélozza, hogy Hajdu-Doro­
gon, mint a magyar gör. kathölikus lakos­
ság főpontján magyar jellegű püspökség 
alapittassék, tekintve különösén azt, hogy 
egy század lefolyása alatt a ruthen és 
román görög-katholikusok hat püspökséget 
alapítottak.

A kérvényt a hajdú-dorogi állandó 
választmány nevében egy küldöttség nyiy-

A tengeri kígyó.
A görög kérdés megoldására eddig 

alkalmazott gyógyszerek nem tették meg 
a kívánt hatást. — A görög kérdés egyre 
veszélyesebb alakban tűnik fel, és sem 
tárgyalások, sem jegyzékváltások nem ké­
pesek tisztázni.

A görög képviselőházban azt köve­
telte valaki, hogy a kormány terjessze elő 
a diplomat!ai okmányokat, a ház pedig 
tűzze ki a tárgyalás napját, hogy végleges 
határozatot hozzon valahára. Kumunduros 
görög kormányelnök ellenezte a görög-tö­
rök kérdés végleges eldöntését és azzal in­
dokolta e nézetét, hogy Görögországnak 
nincs oka sietnie, ha Európa várakozásra 
inti őt. Kumunduros ezen nyilatkozata kü­
lönbözik eddiggi nyilatkozataitól.

Athénben elég nagy változás ment 
végbe egy két hét alatt. Ez a változás 
minden esetre könnyíteni fogja a két fél 
egyezkedését, de azt sem titkolhatjuk el, 
hogy a görög-török határ rendezése még 
messze van. Nevezetesen a hatalmak azt 
sem döntötték még el, hogy mely utón és 
módon fogjanak az alkudozáshoz. A Gö­
rögországba keblezendő terület megálla­
pításáról pedig csak általánosságban volt 
szó eddig.

A német és angol nagykövetnek 
Konstantinápolyban váló megjelentésétől 
sokat várnak. Goschen nagykövet már 
útban van; Berlinben fogadta őt a német 
császár és Bismarck herczeg is, Becsbe 
valószínűleg ma fog megérkezni Goschen, 
hogy mint hírlik értekezzék Haymerle kül­
ügyminiszterrel.

A hatalmak konstantinápolyi képvi­
selői értekezletet tartottak e hó 4-kén és 
azt a kérdést tárgyalták, hogy miképen 
bocsátkozzanak alkudozásba a portával. A 
nagykövetek azonban nem hoztak határoza­
tot, mert az angol tigyviselö kijelentette, 
hogy nem kapott még utasítást kormányától.

A vidékről.
— A „Debreezen* esjit levelezőjétől. —

H.-Böszörmény, febr. 7.
Tegnap d. u. tartattak meg a hely­

beli 6 osztályból álló gymn. mellék tan­
tárgyaiból, u. ni. fraúczia nyelv, rajz,
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gyorsírás és énekből-á nyilvános vizsgá­
latok, a gymn. épület szépen feldíszített 
nagy termében.

A terem közepén levő zöld asztal 
mellett, a vizsgáló bizottság és nehány 
Debreczenből átrándult, s a tanügy terén 
érdemekben gazdag tantigybarát foglalt 
helyet nt. Bakótzi János lelkész nr elnök­
lete alatt.

A termet zsúfolásig megtölté a tan- 
ügy iránt érdeklődő mindkét nembeli mü­
veit közönség, mely a lelkesedés kitörő 
örömével fogadta a cántus által előadott 
„Bordal“, „Adjon Isten a magyarnak“, 
„A, B, C,“ s több hazafias lelkesítő dalt, 
melyek mindenike oly öszhangzatban, oly 
precisitással volt előadva, hogy nemcsak 
a közelismerés méltán kiérdemelt koszo 
ruját vívta ki, hanem bármelyik főiskolá 
nak becsületére vált volna a felmutatott 
eredmény.

De nemcsak e téren, hanem a többi 
tantárgyak vizsgáin is egyaránt kitűntek 
á tudásban egymással versenyző s egyik 
a másikat felülmúlni akaró kis óriások. 
Különösen magára vonta a közfigyelmet a 
kis Sóvágó Márton, továbbá közszeretetben 
álló Baltazár mérnök urnák 6. gymnásiumi 
Gábor nevű fia „Budapest térképe“ és a 
„Fóthi templom“ czimü rajzaival, melyek 
valódi művészi Ízléssel voltak kiállítva.

Általában az egész vizsgáról bátran 
elmondhatni, hogy ha a pár nap múlva 
a gymn. esztendő rendes vizsgálatok ha­
sonló eredményt szülnek, akkor H.-Böször- 
mény városa büszke önérzettel tekinthet 
gymnára, mint szemefényére, mert az nem 
csak a vidéki gymnásiumokkal való ver­
senyt képes kiállani, hanem azok között 
méltó helyet foglalhat és követelhet.

Ez a tudat és ez a meggyőződés lel­
kesítse H.-Böszörmény város nemesen gon­
dolkozó polgárait, akkor is, midőn nem 
sokára gymnásiumának féltve őrzött kin­
csének további fenmaradása, vagy eltör­
lése fog szőnyegre kerülni, s ezen lelke­
sítő tudat hatása következtében szorítsa le 
a térről a tudatlanság homályában tévely- 

- gő, kicsinyes érdekből és önhaszonlesés­
ből való ellenzőit a gymn. további fenn­
maradásának.

Külömben a felmutatott érdemből 
nem kevés osztál)7rész illeti Katona József, 
Kozma Sándor és Imre Sándor tanár ura­
kat, kik lankadatlan kitartással iparkod­
nak a reájok bízott csemeték kiművelésén.

Imre bácsi.

Fővárosi hírek.
(Tóth Kálmánról) nehány lap 

azt írja, hogy Tóth Kálmán után számos 
eddig még meg nem jelent dolgozat ma­
radt, köztük két vígjáték s egy népszín­
mű töredéke, melyek kiegészítésükre vár­
tak. — Egyik nevesebb könyvkiadó czé- 
günk, ki azon czélból jelent meg a gyász­
ba borult [családjánál, hogy a költő el­
hunyta felett őszintén érzett fájdalmának 
adjon kifejezést, többek között igen elő­
nyös ajánlatot tett a még kiadatlan mü­
vek kiadói jogának megszerzése érdeké­
ben. — Legbiztosabb értesülés szerint 
jija a „F—g“, hogy a közlés minden

szava tévedés. Tóth Kálmán után nem. ma­
radt hátra egyetlen egy kiadatlan sor 
sem ; ö soha sem dolgozott az asztalfiók 
számára.

(A központi névmagyaro- 
s i t ó) társaság elhatározta, hogy még hus- 
vét előtt, később meghatározadó napra köz­
gyűlést hí ősze, melyre meghívja a fővá­
rosban levő összes egyleteket, társas kö­
röket és az ügy iránt érdeklődő közön­
séget, melyen a végrehajtó bizottság tag­
jai számának felemelését, a belépni kí­
vánó egyleteknek a társaság iránti viszo­
nyának hatáskörének és eljárásának sza­
bályozását fogja indítványozni és a szer­
vezés fejlesztését tárgyazó egyéb javasla­
tokat tárgyalás alá bocsájtani; — elhatá­
rozta továbbá, hogy a III. egyetemes ta- 
nitótigyülés végrehajtó bizottságát a név- 
magyarositás eszméjének a 200 tanító­
egyesület és a 26 tanítói lapja után való 
fejlesztése és terjesztósére levélben fel­
kéri. —

(A Geszner levélhordó) el­
leni merénylet tettesei, Ottó Lajos és Bull 
János bűnügyében a k. ügyészség vád alá 
helyezési indítványát megtevén, azt a ösz- 
szes iratokkal együtt tegnap a fenyitő tör­
vényszékhez áttette. Vádlottak védői dr. 
Tauber Leo és Hets Ödön.

(H i r t e 1 e n h a 1 á 1.) Szekrényessy 
Dánielt, a nemzeti kaszinó nyugalmazot- 
titkárját, ki hosszabb idő óta csendes őrt 
jöngésben szenvedett, folyó hó 5-én este, 
lakásán halva találták.

(Súlyos testi sértés.) Káko- 
nyi Sándor kalocsai illetőségű csizmadia­
legény tegnap a Dexler-féle pálinkamérés­
ben a tulajdonos szolgáját Tatár Jánost 
megtámadta ; előbb egy ablakvassal hom­
lokon ütötte, majd zsebkésével halánté­
kon szúrta. Kákonyi megugrott, de a ren­
dőrségnek sikerült még tegnap elfogni.

(Száz forint ä perzsely- 
b e n.) Nagy ritkaság a mostani sanyarú 
időkben, hogy valaki nagyobb összeget 
ajándékozzon egyházi czélokra. Annál 
nagyobb meglepetést szült tehát a napok­
ban az, hogy a rákospalotai ágost. hitval. 
ev. templom perzselyében egy százas ban­
kót találtak. A kegyes adakozó titokban 
akarván maradni, ami még nagyobb rit­
kaság, ez utat választá az adományo­
zásra. _______

Mezőtúr, febr. 6.
Tegnap temettük el nagy részvét 

között a magát vadászat alkalmával vélet­
lenül halálosan meglőtt ifjú J u h á s z 
István gazdálkodót. A gyász szertar­
tást a halottas háznál, és temetőkertben, 
elválasztott de ellenfeleink által tőlünk 
még mindig elszakított, kedves papunk 
Turgonyi Lajos ur végezte esperesti 
engedélylyel. Ezren és ezren jelentek meg 
városunk minden rendit, rangú és feleke­
zetű lakosai, hogy részvétüket nyilvánít­
sák a váratlanul elhalt férj és apa felett, 
és hogy határtalan szeretetliket és ragasz­
kodásukat kimutassák felejthetlen lelké­
szük iránt a várva várt viszontlátás bol­
dogító perczében leirhatatlan, a szeretet­
nek, tiszteletnek ezen különféle nyilvání­
tása a melylyel őt a sokaság elhalmozá.

Az őszinte igaz szeretetnek ilyen 
páratlan nyilvánítása kárpótlást nyújthat 
szeretve tisztelt papunknak az eddig hal­
lott szenvedésein, s erőt adhat neki a to­
vábbi küzdelemre, és biztos záloga annak, 
hogy mi őt, csak is egyedül őt tartjuk 
törvényesen megválasztott papunknak, s 
legfőbb vágyunk, hogy öt mielőbb ma­
gunkénak mondhassuk.

És mily véletlen találkozás! Az in- 
dóháznál nagy sokaság által várva várt 
kedves papunkkal együtt érkezett meg 
azon küldöttség is, mely a 63 tagból álló 
ellenfeleink által nem annyira a választás 
ellen, mint Turgonyi Lajos személye el­
len beadott óvástétel megvizsgálására hi­
vatott meg az esperes ur által.

Engedje meg szerkesztő ur, hogy 
ezen furcsa óvástételt néhány szóval meg- 
világositsuk. A választás hogy szabálysze­
rűen s törvényesen folyt le, bizonyítják a 
választási jegyzőkönyvet aláirt s a válasz­
tást vezetett egyházi főgondnok, az egy­
házmegyei, egyházi és világi tanácsbirák, 
mint elnökök, mindkét jelölt bizalmi fér- 
fiai, a kik mind nevök aláírásával hitele­
sen bizonyítják, hogy minden törvénye 
sen és az előre megállapított presbyteri 
határozat szerint folyt le. Hiszen ha leg- 
kissebb alapja volna az óvástételnek, az 
ellenfél bizalmi férfiainak nem lett volna 
szabad a jegyzőkönyvet aláírni és igazolni, 
hogy a választás törvényes, vagy ha er­
ről megvoltak győződve, nem lett volna 
szabad az óvástételt is azután aláirniok. 
Mert vagy egyik, vagy másik igaz, de 
mind a kettő, a józan ész szerint, igaz 
nem lehet.

Az egész óvástétel nem egyébb, 
mint megvetésre méltó sértegetés nemcsak 
T. L. ur ellen, hanem még minden ös 
merősei által tisztelt s szeretett neje el­
len is, kit nem átallották a műveltségük­
kel, lovagiasságukkal dicsekedni szerető 
urak, korteskedéssel vádolni azért, mert 
múlt év junius havában, tehát még a 
főt. egyházkerület kegyelmi ítéletének 
meghozatala előtt, látogatást téve Mezö- 
Turon barátnőinél, férje érdekében meg­
merte kérni annak legnagyobb volt ellen­
felét is. Ő előttük tehát bűn az a mi a 
valódi müveit s lovagias férfiak előtt 
erény mindenkor egy férjét igazán sze­
rető hü nőben.

A másik fővád pontja az óvástétel­
nek, hogy T. L. ur nem mint pap, ha­
nem, mint embertárs és jóbarát egy jó­
embere sírja felett, akinek, mint volt 
egyházi algondnoknak megfogadta, hogy 
bárhol legyen is, egy rövid búcsúbeszé­
det fog felette mondani, ezt annak 1879 
nyarán történt halálával rövid siribeszéd 
tartásban váltotta be, azon kezdve éppen 
siribeszédét, hogy ő most nem mint pap, 
hanemcsak mint ember és jó barát ál­
lott meg a sirgödör mellett, hogy be­
váltsa adott szavát mi előtte szent, s mit 
beváltania erkölcsi kötelesség. És az óvást 
tevők nem átalják azt állítani, hogy ez 
kortes beszéd volt, elfeledvén ezen jó 
urak, hogy ezen siribeszéd akkor tarta­
tott, amikor még senki sem merte távol­
ról sem gyanítani, hogy a főt. egyházke­
rület kegyelmi tényét az emberi gyar­
lóságból eredt hibáiért szászoroson meg-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Osvald és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(23.)

Ferdinánd a bokrok közt egy for­
rást fedezett fel: — valami gyógyforrás­
nak kell lenni — állította — szénsav 
van benne, érezni lehet. Próbára egy pár 
száz üveget meg is töltő item.

Volt mulatság, meg jókedv 1 Nagyon 
is jó vagy te rósz világ! A fák sürti 
lombjai közt megszóllalt a zene. A sok- 
szerü klarinét egy ágon visított, a mási­
kon a trombita harsogott, a harmadikon 
pergett a dob, sip, hegedű, s mindenféle 
hangszer, s közbe, közbe az erdei kis 
madarak lágy éneke.

Mildau túl boldog volt.
— Hát nem költői lakoma ez? — 

kérdé barátjait. Hallod, erdei költő re­
mete lakodban? — Ilyet költs nekem, 
ha tudsz. S körülölelte a vőlegényt.

— Nem pompás egy hely ez? — 
kérdezte az öreg Stammert, mond csak 
— mert mi, természetes tegezzük egy­
mást — van-e ennyi sült kappan keleti 
erdőtökben? Megölelte a parasztot is, ez 
nem tudta mi történik vele, s óvatosan 
tilt a lóczán, mert biztos volt benne: 
Ha megfordulok, vagyha éppen felállók, 
vége a tréfás, a kedves álomnak.

szenvedett lelkész és. családfa iránt gya- 
korolja.

Hogy az óvástétel többi pontjai sze­
rint miként szavazhattak volna olyanok 
is a választáskor T. L. urra, akiknek 
nem volt szavazati joguk, holott ott őr­
ködött az óvást tevők hü satellese az 
algondnok kezében a szavazásra nem jo­
gosultak névjegyzékével és ott vigyázott 
a személy azonosságot megállapító bizott­
ság, nem tudjuk. Bizony, ha csak valami 
kiszámított ügyes sanzsirozással nem 
másként lehetetlennek tártjuk e bohósá­
got. És úgy látjuk e hitben s nézetben 
van a vizsgáló küldöttség is. mert a vá­
rosi cseléd által, mint deliquenseket be­
rendeltetett egyéneket, csak a két elöb- 
beni pontra nézve vallattatták, hogy te­
gyenek tanúbizonyságot T. L. ur és ár- 
tatlan neje ellen.

Mi a törvényes téren állva nyugod­
tan nézünk igazságos ügyünk eldöntése 
elé. Mit ha az egyházkerülettel s velünk 
és papunkkal ellenséges állást elfoglalt 
egyházmegyén nem érhetünk is el, hisz- 
szlik, hogy fellebbezve az egyházkerületre 
mint érdektelen fórumra, mulhatlanul él 
fogjuk érni, vagy nincs igazság a nap 
alatt! 1!. r

Többen.

Maga Mildauné is — a ki különben 
sajnálta leányát — örvendett férje kitörő 
jókedvén, s e mesével határos lakoma 
felett.

Karnstein lakói, s a keleti erdeiek 
so’ sem tudták, hogy az erdő-é, vagy ők 
magok vannak megbabonázva? A fiata­
labbak bámultak, kiabáltak, nevettek, az 
idősebbek evéssel s ivással tisztelték 
meg e bűvös napot.

Az öreg Stammer egy élő őzikét ho­
zott ajándokul a fiatal párnak. A szelíd 
kis állat Anna ölében volt, ott simogatta, 
szeretgette azt, de férjéről sem feledke­
zett meg.

Ha a zene elhallgatott, az. erdei 
dallok éneke töltötte be a levegőt.

Az est.
A májusi nap megfutotta égi pályá­

ját. Az ünnepély messze benyúlt az éjbe. 
A pásztortüzek fényénél erősen folyt a 
táncz, s a zenészek is leszállottak a fák­
ról. A büvöserdő még mindég büvölkö- 
dött a csodás terményekben, s a három 
hatalmas forrás még mindég nem volt 
kimerítve.

Az ifjú pár természetesen, nem igen 
gyönyörködött a hosszú mulatságban, de 
tetszett nekik atyjok költői gondolata, 
bár a költő elég prózai volt is többször 
nézegetni óráját.

Alig sztirküllett az erdőben, alig 
ölelték magokhoz még egyszer Mildau, s 
Mildauné leányokat — hat szilaj vad ló

állott elő, s Oswald s fiatal felesége, 
hintóba ülve, hagyták el a helyet.

A menyasszony eleinte félt a ko­
csiban, majd megadva magát a sorsnak, 
jókedvű férjéhez simult.

— Kedvesem — mondá Oswald — 
(eltaláltuk az édent, s nem tértink vissza 
többé a földre.

A kocsi tüskön, bokron haladt, 
anélkül, hogy tudnák hova visszik őket a 
szilaj lovak.

Vadásziakban lakhatni rég vágya 
volt a költőnek. Egy ilyen, épen az erdő 
közepén állott tisztás helyen, melyet 
„Bing“ nek neveztek, s mint a mesékben 
előforduló várak, góth stylban volt építve.

Vad rózsabokrok vették körül az 
épületet, s a százkaru borostyán az abla­
kokig kúszott fel. — A ház környékével 
együtt, a birodalom egyik leghatalmas 
uráé volt. — Egy öreg erdész lakott 
benne, s csak vadászat alkalmával jöttek 
el a város urai, hogy egy pár éjjel itten 
töltsenek.

Oswald szerette sokszor, tétlenül 
tölteni az időt, s nem is volna rósz ez 
erdei asylumban élni — gondolta ma­
gában.

A kocsi e vadászlak előtt állott 
meg. Ferdinánd, mint a ki ösmeri itt a 
járást, hirtelen ott termett, a szobákba 
vezette a fiatal párt. Vadászfegyverek, s 
tőrök közt ezüst tartókban égtek a gyer­
tyák.

Egy terem — régi modorban —

ÚJDONSÁGOK.
* A „Debr. N.-váradi Értesítő“ 

utóbbi számában egy újdonság közölte- 
tett, melyben ugyancsak hízelgő módon 
kezdi dicsérni az elhunyt alkapitány he­
lyére ideiglenesen alkalmazott egyént. 
Éz eljárás eszünkbe juttatja egy színda­
rabból Pető király udvaronezait, kik a 
vesztett csata hírére már rögtön az ál­
lítólag győztes királyhoz mentek híze­
legni. Mikor aztán kitűnt, hogy a győ­
zelem álhir volt, ismét saját fejedelmüket 
árasztották el hizelgésökkel. Hát mi e 
példa idézésénél egyebet nem mondunk, 
hanem ajánljuk a választási időt meg­
várni, mert biztosan tudjuk, hogy az üre­
sedésbe jött alkapitányi állásra más 
tisztességes ember is fog pályázni.

* Pápai Pál tanár ur egy frtot kül­
dött hozzánk Papp Józsefné nyomorban 
sinlődő családja részére. — Eddig be­
gyül! 8 frt, — mit a szegény nőnek át 
fogunk adni,

* A kapitányi hivatal mint ipar­
hatóság a múlt január hóban öszesen 13 
iparhatósági igazolványt adott ki; ezek 
közztil hat idegentől 10 írtjával összesen 
60 frtot, továbbá ugyancsak a múlt hó­
ban büntetés pénzül az ipar. iskoláztatás 
javára 36 frtot vett be. Az ipartörvény 
keletkezése óta a kapitányi hivatal a múlt 
év végéig iparbirság czimen 1006 frt 22 
krt vett be, mely összeg szintén az ipar- 
iskoláztatás költségeinek fedezésére for- 
ditatott.

* Halálozás. Szabadkáról jelentik : 
Szkenderovics János h. ügyvéd, városi bi­
zottsági tag s népköri elnök ma viradóra 
meghalt. Az átszellemült hazafiban a köz­
jogi ellenzéki párt egyik tevékeny és tán- 
torithatlan jellemű tagját vesztette el.

* Szabó Mihály ur (várad utczán),

volt berendezve, benne zongora s könyv- 
szekrény, s a diófaasztalon két czithera. 
Mellette az ebédlő terített asztallal. Ezen­
kívül még több kissebb szoba.

Midőn már átnézték a termeket, 
Ferdinánd asztalhoz hirta az uj párt.

Ilyenkor vőlegény, s menyasszony 
már egy kevés bort is ihatnak. Ezután 
következett még a többi.

Az asztalon Mildau levele feküdt, 
következő tartalommal: — Kedves gyer­
mekeim ! Tudom, hogy megfogtok bocsá­
tani az általam tervezett kis tréfáért. A 
vadászlak azonban, csak bérelve van, de 
elégedjetek meg azzal, mig mezei lako­
tok elkészül, minek azonban, még alap­
köve sincs letéve, a helyet nektek kelt­
vén kijelölni. Szerelmi boldogságtok, s 
életörömötek teljessé tételére egy kis 
mellékletet bátorkodom idezárni.

Rövid idő múlva elvárva látogatá­
sotokat, boldogságot kívánó atyátok Mil­
dau József.

A melléklet egy művészileg késztilt 
bronzláda volt, a melyben mindenféle dol­
gok — melyek e földi boldogsághoz szük­
ségesek — voltak találhatók.

Az ajándék dús, s szép is volt. An­
na külöi ös érzését elosztatni azonban, nem 
volt képes.

.. Oly nagyon, mondhatatlanul szereett 
őt. Övé lehetni volt egyedüli imája, vá­
gya, És most, midőn egyedül volt mellette, 
e csendes erdei lakban, most — Anna

ismét megemlékez 
tér zsírt küldött, 
az árvák nevében] 
Kacskovicsné.

* „Tarka 
lések szerzője 
hogy müve közbj 
miatt nem jelenti] 
lyamában okvetle 
főinek. Szerző il 
hogy a közönség 
pontosan meg fogj

* Füldrtügj 
suth lakóhelyén Ba 
este fél 9 órakor, 
tő. Ihász ezredes 
becsukott ajtó kiij 
zörögtek, mintha 
gette volna. Köss 
érzett a rengésbö]

* A pécsi 
oktatási miniszte] 
Brenner joghall§ 
dézte, s hazai 
záratott.

* A közt 
és a magyaros 
közös pénzügymir 
megyei község, 
kólája javára teli 
got és 200 frtot " 
lentette azt is, hj 
tanítót fog alkalif 
terén is eredméu) 
nitó fizetéséhez, 
fog járulni.

* A szabt 
nél Jármi Béla 
sedésbe jött ülni] 
lasztás utján leei] 
nabás főispán, Bj 
széki előadó-jeg\] 
Sipos Endre nyir 
det helyettesítette

* Összehasj 
mutatása a fövá 
nak. Ez év lefolj 
az január 22-ig 
gyermek és elhal] 
zsonyban születet] 
Debreczenb 
38. — Temesvár 
17, — N.-Várad] 
36. — Kassán sz 
Aradon született! 
Kecskeméten szüj

* Tisztvisl 
Felkérem minds 
egyesületünk kér 
be, vagy a múl; 
sároltak, — bogi 
zalékot egyesüle] 
lebb folyó hó 
kább vegyék 
túl az többé ki 
egyesület tárták 
tatai. Egyidejűk 
tiszt, tag urakal 
mennyire csak k 
zék, melyekkel] 
eltekintve attól, 
mindenütt kissel 
ben részesülnek, 
nagyobb kedve] 
teszi lehetővé, éi

kérte Ferdinánd! 
az egyszer uen 

Alig szól 
tek egymás me 
ketyegett, csak 
vágok dobogó 
vagteremben. J 
Iáivá, hol ki, he 
dőben férfihangc 
a hangok is ein 
csak a csillagos 
— Az ablakon 
tyát is.

Hogy élik 
m é z e|

— Mi hi 
tem a tudoma: 
szőrűt! Czélts 
feltalálni az ej 
tam mit keres 
lagát ? vagy 
Egy élettelen 
ten rám nem 1 

E szavak 
Oswald agyábs 
nap sugarai ai: 
vet, s kéjben i 
tak a falon, s 
fűz szivlevelen

iF



'Ai
! szenvedett lelkész és családfa iránt gya­
korolja.

Hogy az óvástétel többi pontjai sze­
lj rint miként szavazhattak volna olyanok 

! is a választáskor T. L. arra, akiknek 
nem volt szavazati joguk, holott ott őr­
ködött az óvást tevők htt satellese az 

I algoudnok kezében a szavazásra nem jo- 
I ^osultak névjegyzékével és ott vigyázott 

J a személy azonosságot megállapító bizott­
ság, nem tudjuk. Bizony, ha csak valami 
] kiszámitott ügyes sanzsirozással nem 

másként lehetetlennek tártjuk e bohósá­
got. És úgy látjuk e hitben s nézetben 
van a vizsgáló küldöttség is. mert a vá­
rosi cseléd által, mint deliquenseket be­
rendeltetett egyéneket, csak a két élőb­
béin pontra nézve vallattatták, hogy te­
gyenek tanúbizonyságot T. L. ur és ár- 

jtatlan neje ellen.
Mi a törvényes téren állva nyugod­

tan nézünk igazságos ügyünk eldöntése 
elé. Mit ha az egyházkerülettel s velünk 
és papunkkal ellenséges állást elfoglalt 
egyházmegyén nem érhetünk is el, hisz- 

Iszük. hogy fellebbezve az egyházkerületre 
mint érdektelen fórumra, mulhatlanul él 
fogjuk érni. vagy nincs igazság a nap 

[alatt 1 !! •
Többen.

ÚJDONSÁGOK.
* A „Debr. N.-váradi Értesítő“ 

[utóbbi számában egy újdonság közölte- 
[tett, melyben ugyancsak hizelgő módon 
I Kezdi dicsérni az elhunyt alkapitány he- 
[iyére ideiglenesen alkalmazott egyént. 
[Ez eljárás eszünkbe juttatja egy színda­
rabból Pető király udvaronczait, kik a 
[ vesztett csata hírére már rögtön az ál- 
liitólag győztes királyhoz mentek hize- 
llegni. Mikor aztán kitűnt, hogy a győ­
zelem álhir volt, ismét saját fejedelmüket 
árasztották el hízelgésükkel. Hát mi e 

Ipélda idézésénél egyebet nem mondunk, 
jüanéra ajánljuk a választási időt meg- 
I várni, mert biztosan tudjuk, hogy az üre­
sedésbe jött alkapitányi állásra más 
|tisztességes ember is fog pályázni.

* Pápai Pál tanár ur egy frtot kttl- 
Idütt hozzánk Papp Józsefné nyomorban 
sinlödü családja részére. — Eddig be- 

I gyűlt 8 írt, — mit a szegény nőnek át 
I fogunk adni.

* A kapitányi hivatal mint ipar-
I hatóság a múlt január hóban öszesen 13 
iparhatósági igazolványt adott ki; ezek 
közzül hat idegentől 10 írtjával összesen 

|i 0 frtot. továbbá ugyancsak a múlt hó­
im büntetés pénzül az ipar. iskoláztatás 

javára 36 frtot vett be. Az ipartörvény 
keletkezése óta a kapitányi hivatal a múlt 

I vv végéig iparbirság czimen 1006 írt 22 
■ krt vett be, mely összeg szintén az ipar- 

! iskoláztatás költségeinek fedezésére for- 
i ditatott.

* Halálozás. Szabadkáról jelentik : 
lj Szkenderovics János h. ügyvéd, városi bi­

zottsági tag s népköri elnök ma viradóra 
meghalt. Az átszellemült hazafiban a köz-

ijjogi ellenzéki párt egyik tevékeny és tán- 
jj torithatlan jellemű tagját vesztette el.

* Szabó Mihály ur (várad utczán),

volt berendezve, benne zongora s könyv­
szekrény, s a diófaasztalon két czithera. 
Mellette az ebédlő terített asztallal. Ezen­
kívül még több kissebb szoba.

Midőn már átnézték a termeket, 
Ferdiuánd asztalhoz hívta az uj párt.

Ilyenkor vőlegény, s menyasszony 
már egy kevés bort is ihatnak. Ezután 
következett még a többi.

Az asztalon Mildau levele feküdt, 
következő tartalommal: — Kedves gyer­
mekeim I Tudom, hogy megfogtok bocsá­
tani az általam tervezett kis tréfáért. A 
vad aszlak azonban, csak bérelve van, de 
elégedjetek meg azzal, mig mezei lako­
tok elkészül, minek azonban, még alap­
köve sincs letéve, a helyet nektek kelt­
vén kijelölni. Szerelmi boldogságtok, _s 
életürömötek teljessé tételére egy kis 
mellékletet bátorkodom idezárni.

Rövid idő múlva elvárva látogatá­
sotokat, boldogságot kívánó atyátok Mil­
dau József.

A melléklet egy művészileg készült 
bronzláda volt, a melyben mindenféle dol­
gok — melyek e földi boldogsághoz szük­
ségesek — voltak találhatók.

Az ajándék dús, s szép is volt. An­
na külöiüs érzését elosztatni azonban, nem
volt képes.

Uly nagyon, mondhatatlanul szereett 
őt. Övé lehetni volt egyedüli imája, vá­
gya, És most, midőn egyedül volt mellette,
e csendes erdei lakban, most — Anna

ismét megemlékezvén az árvaházról, 8 li­
ter zsírt küldött. Fogadja szívességéért 
az árvák nevében legmélyebb köszönetem. 
Kacskovicsné.

* „Tarka felhők“ ezimtt elbeszé­
lések szerzője Szombati János, tudatja 
hogy müve közbe jött véletlen akadály 
miatt nem jelenthetett meg, de e hó fo­
lyamában okvetlen szétküldés megrende­
lőinek. Szerző ígérete kellő biztosíték, 
hogy a közönségtől érdekkel várt mtt 
pontosan meg fog jelenni.

* Földrengés Baracconeban. Kos­
suth lakóhelyén Baracconeben január 31-én 
este fél 9 órakor földrengés volt érezhe­
tő. Ihász ezredes lakásán egy kilincsre 
becsukott ajtó kinyílt s az ablakok úgy 
zörögtek, mintha valami szélroham rez­
gette volna. Kossuth maga semmit sem 
érzett a rengésből,

* A pécsi botrány vége. A köz­
oktatási minisztérium határozata folytán 
Brenner joghallgató, ki a botrányt elői­
dézte, s hazai összes jogtanodákból ki­
záratott.

* A közös pénzügyminiszter 
és a magyarosodás. Szlávy József, a 
közös pénzügyminiszter, Zzitva-Ujfalu hars- 
megyei község, újonnan építendő népis­
kolája javára telket, az összes építőanya­
got és 200 frtot ajánlott fel. Szlávy kije­
lentette azt is, hogy ha a község olyan 
tanítót fog alkalmazni, ki a magyarosodás 
terén is eredméuynyel buzog, akkor a ta­
nító fizetéséhez, évről-évre még 100 frttal 
fog járulni.

* A szabolcsmegyei árvaszék­
nél Jármi Béla elhalálozása folytán üre­
sedésbe jött ülnöki állomásra annak vá­
lasztás utján leendő betöltésig Bónis Bar­
nabás főispán, Böszörményi Kornél árva­
széki előadó-jegyzőt ennek helyére pedig 
Sipos Endre nyíregyházi gyakorló ügyvé­
det helyettesítette.

* összehasonlító statisztikai ki­
mutatása a fővárosi statisztikai hivatal­
nak. Ez év lefolyt harmadik hetében, az­
az január 22-ig Budapesten születetet 248 
gyermek és elhalt 253 személy. — Po­
zsonyban született 26 elhalt 49 egyén. - 
Debreezenben született 31, elhalt
38. — Temesvárott született 25, elhalt
17, — N.-Váradon szülletett 29, elhalt
36. — Kassán született 13, elhalt 24. - 
Aradon született 18, elhalt 11 személy'. 
Kecskeméten született 38, elhalt. 31.

* Tisztviselő egyesületi ügy
Felkérem mindazon t. tag urakat, kik 
egyesületünk kereskedőitől számlát adtak 
be, vagy a múlt év végéig azoknál vá­
sároltak, — hogy az őket megillető szá 
zalékot egyesületi helyiségünkben legte 
lebb folyó hó 20-dikáig annyival is in­
kább vegyék fel, mivel ezen határidőn 
túl az többé ki nem fizettetik, hanem az 
egyesület tartalék alapjához fog csatol­
tatok Egyidejűleg ismételve felkérem a 
tiszt, tag urakat, hogy szükségleteiket a 
mennyire csak lehet azon üzletből fedez 
zék, melyekkel szerződésünk vau, mert 
eltekintve attól, hogy ezen a helyeken 
mindenütt kissebb nagyobb kedvezmény­
ben részesülnek, a tömeges pártolás még 
nagyobb kedvezménynek kieszközlését 
teszi lehetővé, és a kereskedők és iparo

kérte Ferdinándot, hogy maradjon. De ez 
az egyszer nem teljesité kérését.

Alig szóltak egy szót. Hallgatva ül­
tek egymás mellett. Az ingaóra hangosan 
ketyegett, csaknem lehetett hallani a lo­
vagok dobogó paripáját, e középkori lo 
vagteremben. Az ablakszárny, széltől ta­
lálva, hol ki, hol becsapódott. — Az er­
dőben fértihangok dala hallatszott. Majd 
a hangok is elnémultak. A sötét erdőben 
csak a csillagos ég nyugalma terült el. 
— Az ablakon bejövő szél eloltá a gyer­
tyát is.

Hogy élik az erdeiköltők a 
mézes heteket?

— Mi hiányzott nekem ? Megszerez­
tem a tudományt, a becsülést, a babérko­
szorút ! Czéltalan bolyongtam mindenütt, 
feltalálni az egyetlent. Magam sem tud­
tam mit keresek. Talán az ég egyik csil­
lagát ? vagy a betakaró, rideg földet ? 
Egy élettelen agyag valék csak, mig Is­
ten rám nem lehelt.

E szavak forgattak más nap reggel 
Oswald agyában, a midőn még az arany 
nap sugarai alig érintették a harmatos fü­
vet, s kéjben úszó harmatcseppek úszkál­
tak a falon, s az ablak előtt a szomorú 
fűz szivleveleivel a reggeli szellő játszott.

(Folyt. köT.)

sok is annálinkább fognak törekedni ve­
lünk üzleti összeköttetésbe lépni. Végre 
értesítem a t. tag urakat, hogy Schwarz 
M. férfi divatárussal fenállott szerződés, 
az egyesület igazgatósága részéről fel­
mondatott. Utalványok mérsékelt áru 
tűzi fára, színházi belépti jegyekre, va­
lamint gőz- és kádfürdő-jegyek és Rickl- 
féle bevásárlási könyvek egyesületi he­
lyiségünkben, rendes hivatalos óráink 
alatt mindig kaphatók. Debreezen, 1881. 
február 8-án. az ügyvezető igazgató.

* Ötkrajczáros per. Az „Azien- 
da Assecuratrice Triest“ Kovács Mihály 
dombóvári lakost 5, mondd öt krajezár 
erejéig beperesitette s már az eddigi 
költség 6 frtra rúg.

* Gyászjelentés Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk feledhetetlen ked­
ves lényunknak, testvérünk illetve uno­
kánknak HARSÁNYI JULIANNÁNAK fo­
lyó évi február hó 7-dik napján d. e. 10 
órakor huzamos gyengélkedés, különösen 
két havi súlyos szenvedés után életének 
18-dik évében történt gyászos kimultát. 
Megboldogult kedves halottunknak földi 
részei folyó évi Február hó 9-kén d. u. 
2 órakor fognak előbb a Nagy-Hatvan 
utczai 1560. számú házunknál, majd a 
ref. nagytemplomban tartandó gyász-szer­
tartás után a hatvan utczai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre rokonainkat, jó barátainkat s álta­
lában a résztvevő közönséget bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreezen 1881. Február 
7. Az elhunytnak szülei: Harsányi János 
és Balogh Erzsébet; testvérei: Erzsébet, 
férjével Bányai Istvánnal, Mária, Zsuzsan­
na, Eszter és Katalin ; nagy szülői; Özv. 
Harsányi Istvánné Bikfalvi Zsuzsanna; 
Özv. Balog Rétemé Pongor Sára.

* Gazdag koldus. Hevesre nehány 
napja egy csavargó-forma ember érkezett, 
szállást kért ettől is, attól is, de elzttlött 
ábrázatában, lerongyollott ruhájában olyan 
kevés bizalomgerjesztő volt, hogy a bebo­
csátást mindenki megtagadta. így hát a 
városháza egy zugában húzta meg magát, 
a hol a kéregetöknek éjjeli szállást szok­
tak adni. Éjjel rosszul lett, s reggelre meg­
halt. E bizony szomorú dolog, mert nincs 
más mód, mint a halottat a község költ 
ségén eltemetni. Hogy a hónapos piszkot 
egy kissé lemoshassák, a szedett-vedett 
rongyokat lehúzták a holttetemről, 8 a 
piszkos ingben, egy darab rongyba bekö­
tözve találtak — egy esomó bankót, mely­
nek az összege többre rúg 1000 írtnál. A 
koldusnak, a kinek nevét se sikerült ki- 
tudui, most már az örököseit keresik.

* A nyomor. Paksról Írják: Vi­
dékünkön az adóvégrehajtás oly annyira 
elszegényité a népet, hogy soknál az 
egész házi-bútor egy czölöpre erősített 
deszkából áll, mely asztal gyanánt szol­
gál székek helyett a kenyérszakajtók 
szolgálnak. Győrkönyben a szegény nép 
ágyneműit azon szomszédnál tartja elrejt 
ve, a ki adóval nem tartozik ; esténként 
haza viszi, reggel ismét szokoit rejthelyé- 
re szállítja, hogy igy utólsó gunyájátótól 
meg ne fosztassék.

* Egy megtért uzsorás. A „Füg­
getlenség“ múlt év decz. havában „Vam­
pir“ czim alatt egy czikket közölt Zuc­
ker Zsigmond ellen, ki Ernődön és vidé­
kén nagyban űzte az uzsoráskodást. A 
czikket Z. is elolvasván, ez annyira hatott 
reá, hogy személyesen felkereste a czikk 
Íróját, és beküldőjét s kinyilatkoztatván, 
hogy a czikkben foglaltak szorul szóra 
igazak Ígérte, hogy ezentúl nem fog többé 
uzsoráskodni, s ismét a becsületes em 
berek sorába lép. Szándéka komolyságát 
azzal bizonyította be hogy feleivel tanuk 
jelenlétében a legtisztességesebb módon 
kiegyezkedett.

* Szép végrendeletet hagyott 
hátra özv. Szilády Jánosné szül. Lotta Má­
ria, ki a múlt hó 27-én halt meg Hód- 
Mező-Vásárhelyen. A boldogult szép va­
gyonának egy részét, 75,000 fvrintot és 
múlt évben épített 40,000 frtnyi értékű 
házát a helybeli görög-keleti egyháznak 
hagyományozta, 5000 frtot egy létesítendő 
árvaház javára, 1000—1000 forintot a 
római katholikus és protestáns egyhá­
zak javára, ezenkívül még egy újon­
nan építendő kórház javára, számos jó­
tékony intézményeknek hagyományozott 
összegeket.

* Szeszélyes tolvaj. Stockley ki­
sasszony brightoni hálószobájába egy éjjel 
egy tolvaj tört be s a kisasszony feléb­
redvén, közte és tolvaj közt kővetkező 
szeszélyes társalgás fejlődött: Mit akar 
ön itt? kérdé miss Stockley, — Legyen 
csendesen miss, — válaszolt a tolvaj. — 
Hogy legyek csendesen, ha ön bezsebeli 
pénzestárczámat ? — Ne gondoljon vele. 
Hol az órája ? — Oh, ne vigye el azt, az 
csak genfi óra, nem ér többet öt frtnál,

beküldeni. — Miskolcz, febr. 6-án. Mik- 
lósy Gyula színigazgató.

* Farkas Sziszek városában. — 
Múlt hó 29-én egy megkergetett nőstény 
farkas valahegy elmenekült a vadászok 
elöl s másnap reggel egyszerre a város 
cözepén a sétányon ijjesztgette az isko- 
lásgyermokeket. Rögtön hajlóradászatot 
rendeztek ellene, bekergették egy ud­
varba, hol egyhetes vas villával 
l ejbe ütötte. — Múlt hó harminczadikán 
a sziszeki diákokat, kik a városon kivül 
torcsolyáztak, szintén megkergette egy 
farkas. Sziszek környékén különben is na- 
gyón elszaporodott a duvad : 8-at nemrég 
lőttek le belőlük, s legqjabban ismét tíz 
farkasnak jöttek nyomára a „Malaica“ er­
dőben.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Közgazdaság.
— Magyar-Franczia bizto- 

tositó- részvény-társaság — 
Franco-Hongreise — A magyar-franczia 
biztositó részvénytársaság életosztályához 

január hóban benvujtatott 381 drb.f. é.

ön nem le$z oly aljas, hogy azt is elviszi,
— Majd elküldöm önnek a zálogjegyet.
De az mégis szégyenletes dolog,.hogy ön 
egy nő hálószobájába jön. — Ön maga 
lehet bizonyságom, hogy nem személyéért, 
hanem pénzéért és órájáért jöttem s ki 
fog engem menteni. — Ezzel a tolvaj tá­
vozott. Más napon miss Stockley a rab­
lást feljelentette a rendőrségnél és egy 
kárpitos tanoncz, ki azelőtt pár l ettel az 
ablak függönyöket illesztette fel, elfoga­
tott, mert mis Stockley benne tolvajra is­
mert. A kárpitos azonban azt állította, 
hogy miss Stockley különféle munkákért 
adósa lévén, magához hivatta Őt s adó­
sága fejében nehány silinget és óráját 
adta oda. Legkülönösebb ezen esetnél az. 
hogy az esküdtszék több hitelt adott a 
kárpitosnak és öt a lopás vádja alól föl­
mentette, azt adván okul, hogy miss Stoek- 
ley az állítólagos tolvaj távozta után oly 
jól aludt, mintha mi sem történt volna.

* A geisei rératettröl a követke­
zőket jelentik: A tegnapelőtt este meg­
gyilkolt Sommer családot ma délután 3 
órakor temették itt Kanizsán, óriási rész­
vét mellett. A rémtettről még a követke­
zőket közölhetem: A Sommercsalád már 
megvaesorált; a fiatalabb leány a szoba­
leány kiséretéDen a szomszédságba ment 
barátnőjéhez; az idösbik a cselédszobába 
távozott. A mint a szobaleány visszajőve 
telében a kaput kizárta, egy kocsi állt 
meg a ház előtt, melyből 4 vagy 5 egyén 
ugrott ki, kik a kaputól elütötték és a 
házba hatoltak be. A kocsis épen el akart 
menni, és találkozott a gonosztevőkkel, 
kiknek egyike puskáját reá szegezte és 
fenyegette, hogy első mozdulatánál agyon 
lövi. A cselédszobába bekiáltottak, ha ott 
csupa cseléd van-e ? Igennel feleltek, mire 
a rablók tovább mentek, és a már ismart 
gyilkosságot véghez vitték. Azt állítják, 
hogy egy mészároslegény, ki több mint 
egy évvel ezelőtt Sommernél volt szolgálat 
ban, volt a gyilkosok egyike, sőt Sommer 
leánya azt állítja, hogy hangját megis­
merte. — Környékbeli uraságok, kik pén­
teken éjjel 11 — 12 óra közt hazautaztak, 
azt is beszélik, hogy egy kocsival talál­
koztak, melyből 4 férfiú „megállj “-t kiál­
tott. Égy utánuk jövő uradalmi kocsit, 
melyen csak a kocsis ült, meg is állítot­
tak és a kocsist kikérdezték, hogy kik 
ültek az első kocsiban, felvilágosítást azon 
ban az se adhatott.

* Pórul járt Don Juan. Egy fa­
lusi körjegyző nyolez napra Győrbe rán- 
dult a fürdők használatára, midőn pén­
tek este barátai értesítik, hogy a menyecs­
kénél ugyancsak verik a vasat s nem is 
siker nélkül. A férj nem vette tréfára a 
dolgot, legottan vonatra tilt s ép akkor 
ért lakására, midőn a menyecske és ven­
dége asztalhoz készültek ülni. Kelletlenül 
bár, de láthatólag elég jó arczczal ült a 
nem várt férj is az asztalhoz, miután 
előbb a vendéggel szívélyesen kezet fo­
gott. Vacsora után következett azonban a Jobbára silányabb minőségű áru került a

ajánlat 876.400 frt. tökéről, kiállíttatott 
252 drb. kötvény 767.300 frt. tökéről. 
Mióta az életosztály működését megkezdte, 
azaz 1880. február hó 1 -töl 422 drb. 
ajánlat nyujtatotf be 10.181.300 frt. tö­
kéről és 3530 kötvény 8,590,000 frt tö­
kéről állittatoit ki.

Időjárási jegyzések.
— fébr. 7.

Európában. A légnyomások egyike 
(762—799) Közép-Európában, a másik 
(793) Olaszországban, a másik (752) Mold­
vában van. Többnyire déli és délnyugati 
szelek mellett inkább borús idő van ke­
vés csapadékkal, nagyobbodó hőmérsék- 
kel.

Hazánkban: A kisebb északi és 
északkeleti részen a mérsékelt szelek mel­
lett a kömérsék nagyobbodott; a nagyobb 
déli és nyugoti részen a légnyomás és hő 
emelkedett. Az idő helyenkint borús, de- 
rülésre való halammal ; a nyugoti felen 
csapadékok es és havazás gyéren és cse­
kély mennyiségben fordultak elő.

Kilátás a jövő idóre : Hazánkban 
általában derülés várható, csekély ködök­
kel.

Budapesti gabna- és értéktőzsde.
— febr. 7.

Búzában ma a kínálat gyenge veit.
fekete leves. A férj a szobából kimenve 
miután meggyőződött, hogy útközben tett 
intézkedéseit foganatosították, bottal ke 
zében tért vissza a szobába s a vendég 
elé állva igazolványát kérte. Ha az em­
ber szerelmi kirándulássokra indul, kivált 
falura, nem igen szokott magával igazol­
ványt vinni. Mi természetesebb tehát, 
mint hogy a fiatal embernél sem volt 
ilyen, mit a haragos férjnek és a buzgó 
hivatalnoknak tisztelettel tudtul is adott. 
De ezzel a jegyző meg nem elégedve, 
nekiment a kocsisával a hívatlan ven­
dégnek s ezt közre fogva fél holtra ver­
te. Lehet, ha esetleg a fiatal embernek 
igazolványa van, talán akkor nemesebb 
boszut áll Othellónk. De nem igy léven 
a dolog, meg nem elégedett azzal, hogy 
áldozatát félig holtra verte, hanem egy 
előhívott megyepandur által vasra veret­
te, s tekintettel a késő esti időre, regge­
lig az enesei börtönbe esukattá. A pórul 
járt Don Jüant, ki ilykép vasra verve 
vérző sebekkel töltötte az éjét, a férj 
jelentés kíséretében betolonczoltatta ugyan­
csak vasra verve Győrbe.

* Kerestetik. Két szép irásu vég­
zett jogász s illetve joggyakornok, hely­
beli ügyvédi irodában alkalmazást nyer­
het, értesítést a szerkesztőség ad.

* Szülészeti felhívás. Egy nagy 
színházi vállalathoz, melynek élén egy va­
gyonos úri ember áll — ki 10,000 forint 
biztosítékot tesz le, a vállalatba pedig 
6000 forintot fektet — elsőrendö dráma és 
operette személyzet, kardalnokok, kardal- 
noknők, ballet-tánczosok és tánezosnők 
szerződtetnek általam, mint művezető által. 
— Kérem tehát az illetőket, kik szer­
ződni óhaitanak, szerepjegyzékeiket és 
mindenesetre arczképeiket f, hó 15-ig fel­
tételeikkel együtt Miskolezra ezimem alatt

piaczra. Bár a vételkedv nem élénkült, az 
üzlet általános hangulata mégis kedvezőbb, 
mivel a tegnap jegyzétt árak könnyen 
elérhetők voltak. A forgalom mintegy 
10000 métermázsára rúgott.

Legmagasabb ár gyanánt fizettetett 
79.4 k. tiszavidéki búzáért 12.80; lega­
lacsonyabb ár gyanánt pedig 72 k. oláh­
országi búzáért 9.50.

Más magvakban a csekély hozatal 
miatt a forgalom jelentéktelen volt. Az 
árak nem változtak.

— Budapesti tőzsde, február 8. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZEN!

VI. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

9. sz.
133.

Szerdán, febr. 9-kán 

adatik:

SftilMet Kugli,
a kamáliás hölgy.

Dráma 5 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelői szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Különlegességeit.

MÜLLER J. L.
ezelőtt

I

VADÁSZ FEBENCZ özv. utóda illatszertárából
„A VIRÁGKIBÁLYNÉHOZ“ BUDAPESTEN;

Főüzlet. IV. koronaherczeg-utoza I Fióküzlet:
2. szám (Párisi-ház.) | váczi-utoza ll-dik szám.

POUDRE DE SERAIL.
Bla&éné Luiza művésznő keávanoz arazpara.

Ezen ar«?Jter, vegytaziilag tökéletesitve, minden ártalmas szerektől mentes és oly iLiíflnö kilajdonsá- 
gokat hözpontoeít, bogy minden eddig a 1 ül- és belfőld&n készített porokat sokszorosan teltUmalja; nagy- 
mérx'U federeja az aroeot sx időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a test^zlnnek Hja és 
terir^auson sZineeetet kölg6'.>aöz, úgy, hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni. POUDRE 
DK SERAIL ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz 60 kr.

CREME POSSPáDOUB. Ax íllat^zat terén jelentékeny páriái titUnöségA- 
kel való öseaeköttetéseim folytán sikerűit a Világ­
hírű és fölötte hatásos „Creme Pompadour** 

egész eredeti tl—kwágsbsa és erejében elöáTIitanori Es azon szer, melylyel a hírneves Pom- 
paéömr \ss%oOf eg*» agg koráig fte* tndt* tartani oeodaszépeégét, anélkül, hogy az egészségének ártott 
voltiá : aaért nem x&jkkK'^ttiatom el a tiszteit hölgyvilágnak azt a leghathatósabbao ajánlani. E kitűnő 
Aw jóval fbl8bamlmtin4U»i eddigi e aemfl gyártmányt. A Creme Pompndonr mindig este és reg­
gel aPtalmactti»£ sáétenjlk egy nagreu finom rászoatiarabkára, s azzal arczunAat, mellűnket óe k»r- 
jaűnkat bedőrz^áTv •w&kAn át be netii töröljük. Reggel elegendő e m ti tétet csak az arezon végezni s 
csat egy óra mÄta megtöröldl. As arnet azután be lehA hinteni a „Poudre Serail“-!»!. — Egy tégely Ét lft 00 D. ‘

VVI Á t Wrt Étien aj lUaNZM1 kedves illatáéi hirülé tafidsidga ált al á l<‘g*
1 Ä 8 Ä le W Ä klíöuvöbnrk é» lseflnouiabbnaä ajáulhatd. Epy üveg ára 1 firt 
fióaia AI S Vi 30 kr is 3 frt.

?I 4 H QfSfTTy A ff legfinomabb és legkellemeeebb illat, tonnák iUatozására. then kitűnő essenc-zía
ti AU isti Wslni íiIli1 különféle jó illatú keleti növényből késríl. — Egy üveg 1 frt.

PÄTS BENTlFHlCÉ 8LTCEBIN. (Fogpép.) Í.ITJ™
Lufton pedig a. torok kis zára dósa dien. — Ezok a legjobb kezességek, melyeket a fogtisztító és épen- 
tort* szer kitűnő imtásái* nézve nyijtitatok. Been iagszappan sokkal ajánlatosabb szer bármely *:og- 
pbAál; hatsfcm egyrészt a gyöngéd bedörzsőlésben nyÜMkozlk, mely egy lágy kefe segélyével eszközöl- 
betó. pedig helyi hatályosságában rttflik. — A glycerin nem tartalmaz sem savanyt, sem lug-

tehérré teszi a fogakat, anélkül, hogy aoaiansKáuak ártana, megtisztítja a borkőtől és meg'vja 
S rotn&dastól L dTCzi a fötfhus daganatát, mely okozója oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak szök­
tek tulaj dón ilátfl. E sm* ép egészségben tarflft a aeájat, elűzi annak kellemetlen eesgát, mely bizo- 

típszerAtS^ Mbáe fogaktól és szivartól ered. — Egy szelencze ára 1 frt.

GIiYÜEEIHE dentifrice pwir la Douehe. (Szájvíz.) {£“ ;“rT ““it
lyvua « meggye-ylG» . foghusbajok*t, piroson és Ódén tartja a foghmt, a gl^cednpLztáT.al vaió 

anturia Mytan. Rt az eredmenye eme kitűnő fogviznek. mely lutmkivill Ódévá és keUe- 
üJvStfe lesgi ft gátét. — Egy üveg I frt.

P ?EBM£5JiMSÍ FOSÍFÖB A‘ k5« 1 ^tOrSbbnck ajánlható, minthogy a lovsabb
& £1 V5Í mennyiségik megtartja erejét é* illat.it, továbbá ártalma* vegyíség-
S3 töl ssrf.ad éti escek folytonos hasznalatanal a íbgakat es foghnst minden fájdalom és romlástól meg-

ÄÖE1
-FT 1 ótol

dobot.Br.HPB ________________
sÄVönS82SWTiiOrijißiH»iIpäiu

ezeket egyssenmiod aJndea bőrkrüt^eknől megávja. — Ai

.J!í1nd55” ▼e«7*Mt»ények vald'dt ml 
Mtalálésa! terábbá az oitsüg minden J 
rftlban. Minden egye« raAddl gyártmány a

50 kr

midőn ezen Kitűnő fMnősvgü »zanpan Ims - 
mílatánál f-z arcz- ój kézbőrt f.nomitjA, 

— Ara 1 darabnak 50 kr. 6 drb 2 frt GO kr.

As 'Bég «n kaphatók n fenti Jeloitté.Nrnf syó^yszrr;.!- 
Jebeu vtd.egy.„„ -----------gyártmány

ffél vau ellAtiva.
. . , Lqti»«a<gyobl> vDa«aték TnWdi fr-mcaln ís angr,; iilafsz 
rUH £f plpfre-árakbau a legolcsóbb SC.y&ri «Aron. 229

6a Vidéki megreiHlelések utánvét me lett pontoí«n eszkfzöltetnc 

Arjegynékek kivánatin ingyen és bérmentve.
Kapható Debreczenben : Mihalovits István és Dr. Rotschnekl

Tüdő- és gyomorbaj gyógyulása.
Hárminoz évig szenvedtom, — 72. éves koromig — köhögésben és 

test gyengeségben, már az élethez semmi reményem nem volt; 21 üveg 
malatakóizitméuy használata atán ismét egészséges lettem. Ezen gyógyulás 
csudához határos. Ezt nyilvánosságra óhajtom hozni, hogy hasonló betegek 
használhas<ák.

(Egy felgyógyult saját szavái.)

Bécsi hivatalos gyógyjelontés
a Hoff féle malátakivonat-egészsógi sör a a malátaosokoládról, melyek a 
fentem'itett helyőrségi kórházba használatra kiadattak, ezek a gyógyfolya- 
motkitünő segélyszereinek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat az 
idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a ma­
láta csokoládé ax üdülök, s az elgyengiilt emésztési képességnél üdítő és 
igen kedv elt gyógy tápszer volt.

Becs, 1878. deczember 13.
Látta: Dr. Loeff, főtörziorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.

Egy harminez éves köhögés annyira kínozott, hogy utóljára, midőn 
mar a 72 ik évet elértem, már alig tudtam lélegzeni. Minden reményt fel­
adtam miután már m-»gmoczani sem voltán képes. Ery jó baráton, ki 
hasonló betegségben szenvedett, és a Hofl Janos féle maláta-készítmény 
használata álul felgyógyult, nekem is a legmélyebben ajau!ot:a, Szeren­
csémre fogadtam a jó tanácsot. Valódi csoda történt velem, mert 21 üveg 
haszná.at.1 után a köhögés egészan elmaradt, erőmet innét visszanyertem 
és a legtávolabb utat könyedséggel megtettem. Legfőbb óhajtásom ezt köz­
tudomásúvá tenni, hogy mlndsn hasonló beteg tndjon hová fordulni.

Kérek 100 üveg maláta-sört és 10 kiló maláta-csukoládét No 1.
Berlin, Kolelanketrasse No 7. Matthäus püspök.
A legtöbb európai es. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János úrhoz, os. k. 

tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas do- 
rósz és német kitüntetéseknek sat. “

Bécs, I. Gtráben, Bäunerstrasse Nr. 8.
OyAS I ^,ak. Ya^di Huff Járos-féle maláta készítményt követeljen min­

denki, a melyen a fetaláló saját arczképo és védjegye látható, a 
nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féln mellciukorkák kék papírban vannak.)
Kapható Debreczenben: Rickl József Zelmos ás Csenek József urak

kereskedésében. (54 ^

Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

íi iiaetkigéii Intései

Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Levél vagy sürgöny utján teendő megren- 
delések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30°/0-kal olcsóbb mint bárhol.

MEGHÍVÁS»
-A. la..-tiá,ziá,Bi ta,lcarélcpónz;tá.r részvényesei

az 1881. éri február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor, a városháza nagy­
termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
ti-ztele ttel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1- szflr. Az 1880-dik évi mérleg bemutatása és megbirálá-ra.
2- szor. Igazgatósági- és feiügyelőbizottsági jelentések.
3- szor. Az alapszabályok 61. §-ána!t módosítása.
4- szer. A választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása stb.

Pénzes Mihály,
) elnök.

Hirdetés.
A halászi Regále-bérlet 1881. 

február 28-án d. e. 10 órakor alant 
irt házánál árvereltefni fog, az ár- 
verelni kívánók 300 frt bánompénz 
leiétele mellett az árverésre meg- 
bivalnak.

1881. január 31-én.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni 
hogy az Aradon 25 évig fenállott első hazai ÓrCZkoporSÓ gyárat, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s így azon előnyös helyzetben
vagyok, hogy órczkoporsóimat itt senki által ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

Gyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges volna, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok mtiizlős és kiállítása és főleg ol- 
cs?s^5ánáliogva, sikerült nemcsak a hazai városokból, de 
a küllőid nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és végkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön- 

'Eet ono!* /^‘fgositani, hogy — intézetemben a saját gj ártásu kopor­
sókat oU /0 kai olcsóbban SZámitha'Om, mint bármely hisonnemü intézet 
tehet. A temetkezési ozikkeket is olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásai a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (számizeiiut 10): kétlogatu 2 Irt 50 kr, négyfo- 

gatu 5^ írttól íeijtibb; fedeles diszkóé i* 8 frttól 20 írtig a legdíszesebbek.
k'&y koporsó a szegényebb sor.-uakntl, felnőttek részére 3 Ir.ért 

megrendelhető.
^ ^tfhl tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul" 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítására megkivámató összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos 
felek kivánatára, méltányos várakozással leendek, minden kam-tteíszá- 
mitás nélkül.

A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönete- 
met nyilvánítom, ujonmn berendezett intézetem ajánlom a további nagy­
becsű pártfogásba.

Debreczen, 1880. deoz. 25. Tisztelettel

(85.)
Laskay István,

birtokossági megbízott.

Hirdetés.
Özvegy Patay Istvánná czegléd- 

utcziii házának emeleti része, mely 
áll hat szobából, továbbá tágas kony­
hából, több kamarából, padlásból, pin- 
özéből, kocsiszínből és nyolez lóra 
való istállóból stb., — a reánk követ­
kező pünkösdtől kezdve egy vagy 
több évre bérbe kiadó. Úgyszintén a 
földszinten több lakosztály kiadó.

Értekezhetni a feltételek iránt: 
ott helyben.

(98.)

A gőzíavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szállíttatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvigatni, a házhoz szállíttatni és ottan 
kamarába vagy pinezébe berakntni fo­
gom ;

2 forint 90 kr.
összes fnv«rozági és felvág^iási munka- 
díjért Ha a megrendelő a* ellenőrzést 
maga, vagy megbízottja által eszközölni 
óhajtja, a rendes 4 métnrre kirakott ölet 
jelenlétében fogom fel-vágatni és edáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségit tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla­
potban elfogadtatnak és pontes,m foga­
natosíttatnak :

Berger Henrik: vLrnátl 
(6zéehényi-uteza 1771.) A légszeszgyár 

irodájában és a gőztavágo telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Ber­

ger Henrik urlól, akár a légszeszgyárnál- 
akár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Debreeaen, 1880. eetóber 10-én.

T R N K A,
a „Berger féle* gőzfavágó kezelője

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaoz, Vecsey-ház.
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Elöti
Helyben és

Egy évre 10 frt. íl 
Fél évre 5 n E| 
Előfizetési pénz 
főpiacz, VECSEYl 

kesztőségbe lief
Elöfizethl

TELEGDI K. Lé 
KÁROLY küuyvÜ 
szerkesztőségné!.

tálé

A függetlenségi 
dás

A kormánypd 
érzetekkel küzd.

Mióta a függj 
szágos értekezlete 
szereti a kormán] 
vonni a figyelmet.) 
téz ellenünk, koe”« 
ganak erőt mentse 
szágos értekezlet iJ 
azon hirt, hogy a 
kebelében meghasc 
árnyalatok nem ér] 
miatt az országos 
vett vidéki küldött! 
voztak a fovárosbt 

Most már 
n Egyetértés “-nek 

I Tisza Kálmán azoij 
) felszólalását, hogy 

párt megtagadta ve 
jóst és Irányi Danid 
leuségi párt álláspoj 
ben érintő erre adu 
nálja fel arra, he 
szembe a független 
férfiait, mint akik 
vallanak és különb! 
lázzák a párt progl 

Hát hiszen e 
künk semmi okún] 
kormánypárti sajtói 
megfeleltek főváré 
Állításaik számba il 
ditések !

Az országos 
zott híreit megczáíc 
azon 4—500 vidéki 
függetlenségi párt 
létén részt vettek, 
kölcsi és szellemi 
tekintélyes küldöttJ 
jelét adta azon érdé] 
lyel a nemzet a fii 
fejlődése iránt visel 
nujelét adta annak] 
vidéki választókerüf 
telt csekély számú 
a magára hagyatot] 
immár kezében a fj 
mék világitó fáklj 
nemzet tekintélyes 
egymásnak országod 
hogy a nemzetne! 
termeiből, uralkodó 
molyától, egyéni k; 
folyásra vágyó u< 
kizárt közvélemény 
vánalmait visszavez 
nét soha sem lehet 
és uralkodó liatali 
megsértése nélkül 

Meggyőzhetett 
part országos érte 
győzhetnek azóta ] 
sz<%gyttl0sen a páj 
tál tett nyilatkozat 
ról, hogy a függet 
belében — nevezz 
egyik vagy másik 
balközép, 48-as, ví 
zéki pártnak — ni 
hasonlás. Nincs a 
tagja, aki Magyart


